
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังที่ 4 ประจำปี ๒๕64 

วันพฤหัสบดี ท่ี 14 เดือน ตุลาคม ๒๕64 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 

ผู้มาประชุม 

 
เมื่อถึงเวลา 09.3๐ น.  นายประกอบ  รูปงาม  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบล   

คำป่าหลาย  ตรวจนับสมาชิกสภาฯเห็นว่าสมาชิกสภาฯ มาครบแล้ว  เชิญ นายเทียม  ใจช่วง ประธานสภาฯ 
กล่าวเปิดประชุมสภาฯ ครับเมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วและในวันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 4
ประจำปี พ.ศ.2564 ตรงกับวันพฤหัสบดี ท่ี 14 ตุลาคม 2564 เมื่อท่ีประชุมพร้อมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาฯ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2564 ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

 

 

ลำดับ ชื่อ-นามสกุล ตำแหน่ง ลงนาม 
1 นายเทียม  ใจช่วง ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เทียม  ใจช่วง 
2 นางขวัญนภา  ภูมิภาค รองประธานสภาเทศบาลฯ ขวัญนภา  ภูมิภาค 
3 นายวันชัย  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ วันชัย  โสดา 
4 นายภักดีวุฒิ  รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ ภักดีวุฒิ  รูปงาม 
5 นายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ชำนาญ  ศรีสุภา 
6 นายไรวินทร์  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ไรวินทร์  โสดา 
7 นายบุญเพ็ง  ใจช่วง สมาชิกสภาเทศบาลฯ บุญเพ็ง  ใจช่วง 
8 นางสาวเกวลี  ใจสุข สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกวลี  ใจสุข 
9 นายธวัชชัย  พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธวัชชัย  พันทะบาง 

  10                   นายคูณ  บุญวาล          สมาชิกสภาเทศบาลฯ               คูณ  บุญวาล          
11 นายประกอบ  รูปงาม เลขานุการสภาเทศบาลฯ ประกอบ  รูปงาม 

ผู้ไม่มาประชุม 
1 นายเพือน  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ-นามสกุล ตำแหน่ง ลงนาม 

1 นายธีระพล  พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ธีระพล  พันธุพาน 
2 นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เจริญ คำลือไชย 
3 นายญาณ  ปาหลา รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ญาณ  ปาหลา 
4 นางหนูแหวน  รูปงาม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี หนูแหวน  รูปงาม 
5 นายสวัสด์ิ อนันต์ เลขานุการนายกเทศมนตรี สวัสด์ิ อนันต์ 
6 ส.ต.อ.ประครอง  สะอาดเอี่ยม ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ประครอง  สะอาดเอี่ยม 
7 นางนภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร รองปลัดเทศบาล นภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร 
8 นายวิชัย  สารครศรี นิติกรชำนาญการ วิชัย  สารครศรี 
9 นางฐิตารีย์  คงทอง ผู้ช่วยนิติกร ฐิตารีย์  คงทอง 



๒ 
 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

- (ไม่มี) 

ระเบียบวาระที่ ๒ เร่ือง รับรองรายงานการประชุม 
-รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  

ประจำปี พ.ศ. 2564 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 

ประจำปี 2564 ครั้งประชุมเมื่อวันท่ี 15 กันยายน 2564 ตามเอกสารรายงานการประชุม โดยอาศัยอำนาจ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2)
พ.ศ. 2554 “ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมให้กระทำได้โดยมติของที่ประชุมสภา
ท้องถิ่น” มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะแก้ไขเนื้อหาการประชุมเชิญเสนอได้ครับ เพื่อที่จะให้ฝ่ายเลขานุการ
สภาฯ ดำเนินการแก้ไขให้ถูกต้องต่อไป ครับระหว่างรอท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ตรวจรายงานการประชุม ขอ
เชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ เชิญครับ 

นางสาวเกวลี  ใจสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านปลัดเทศบาลฯ ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวเกวลี  ใจสุข ประธานคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ตามท่ีดิฉันได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจำปี 2564  ฝ่ายเลขานุการสภาเทศบาลฯ บันทึกได้ถูกต้อง ครบถ้วน ทุกระเบียบวาระการประชุม ขอเชิญ
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ตรวจสอบรายงานการประชุมตามเอกสารที่แนบ เพื่อรับรองรายงานการประชุมต่อค่ะ
ขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
 ครับอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2)พ.ศ. 2554 “ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการ
ประชุมให้กระทำได้โดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น” ดังนั้นจึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านตรวจรายงาน
การประชุม นะครับว่ามีข้อความใดตกไปบ้าง บันทึกไม่ครบ หรือให้เพิ่มเติมข้อความเชิญตรวจรายงานการ
ประชุมครับ หากท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะแก้ไขรายงานการประชุมสภาฯ ขอเชิญนำเสนอต่อท่ี
ประชุมสภาฯ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น กระผมจะให้ท่านสมาชิกสภาฯ ลงมติใน
การตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำปี 2564 ครั้งประชุม
เมื่อวันท่ี 15 กันยายน 2564 สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นควรให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำปี 2564 ครั้งประชุมเม่ือวันท่ี 15 กันยายน 2564 โปรดยกมือ
ครับ 

มติที่ประชุมสภาเทศบาลฯ  มีมติยกมือรับรองรายงานการประชุม    10   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

ระเบียบวาระที่ ๓ เร่ือง กระทู้ถาม  

          -(ไม่มี)                           

ระเบียบวาระที่ ๔ เร่ือง ที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายต้ังขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
          -(ไม่มี)                           



๓ 
 

ระเบียบวาระการที่ ๕ เร่ือง ที่เสนอใหม่ 
5.1 พิจารณาให้ความเห็นชอบดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อท่ี 

3 ไร่ 81 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านคำป่าหลาย หมู่ท่ี 1 
5.2 พิจารณาให้ความเห็นชอบดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อท่ี 

2 ไร่ 10 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสามขาใต้ หมู่ท่ี 2 
5.3 พิจารณาให้ความเห็นชอบดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อท่ี 

1 ไร่ 26 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ท่ี 3 
5.4 พิจารณาให้ความเห็นชอบดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อท่ี 

1 งาน 98 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแกง้ หมู่ท่ี 5                
นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 

ครับต่อไปเข้าสู ่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 5.1 พิจารณาให้ความเห็นชอบ
ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อท่ี 3 ไร่ 81 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
บ้านคำป่าหลาย หมู่ท่ี 1 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
       เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้า นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอเสนอญัตติขอ
ความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อที่ 3 ไร่ 81 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านคำป่าหลาย หมู่ท่ี 1 ต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ตามหลักการและเหตุดังนี้ 

หลักการ 
1. พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 มาตรา 54  

มาตรา 54 ห้ามมิให้ผู้ใด ก่อสร้าง แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระทำด้วยประการใด ๆ อันเป็น
การทำลายป่า หรือเข้ายืดถือหรือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่จะกระทำภายในเขตที่ได้จำแนกไว้
เป็นประเภทเกษตรกรรม และรัฐมนตรีได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาหรือโดยได้รับใบอนุญาตจากพนักงาน
เจ้าหน้าท่ีการขออนุญาตและการอนุญาต ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขท่ีกำหนดในกฎกระทรวง 

2. กฎกระทรวงการขออนุญาตและการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. ๒๕58 
ข้อ 3 ในกฎกระทรวงนี้ 
 “ทำประโยชน์ในเขตป่า” หมายความว่า การทำประโยชน์ในเขตป่า ตามวัตถุประสงค์

ท่ีกำหนดไว้ในกฎกระทรวงนี้” 
ข้อ 5 การขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า ต้องมีวัตถุประสงค์อย่างหนึ่งอย่างใด ดังต่อไปนี้ 
(10) เพื่อประโยชน์ในทางราชการ  
ข้อ 6 วรรคสาม เมื่อได้รับคำขออนุญาตตามวรรคหนึ่ง ให้เจ้าหน้าท่ีผู้รับคำขอออกใบรับคำขอ

ให้แก่ผู้ขออนุญาตไว้เป็นหลักฐาน 
ข้อ 37 คำขออนุญาต ใบอนุญาต คำขอต่ออายุใบอนุญาต และคำขอรับใบแทนใบอนุญาต ให้

เป็นไปตามแบบท่ีอธิบดีกำหนดโดยประกาศในราชกิจจานุเบกษา 
3. ประกาศกรมป่าไม้ เรื่องกำหนดแบบคำขอ แบบใบอนุญาต และแบบอื่น ๆ ตามกฎกระทรวง การขอ

อนุญาต และการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 แบบคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า         
ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (แบบ ป.84-1) หน้าที่ 2 ข้อ 5 ได้กำหนดให้
แนบเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง ตาม (7) หลักฐานท่ีแสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่ 



๔ 
 

เหตุผล 

   สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายได้มีมติเห็นชอบให้ดำเนินการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ี
ป่าสงวนแห่งชาติป่าดงหมู เนื้อที่ 3 ไร่ 81 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านคำป่าหลาย หมู่ท่ี 
1 แล้วในครั้งการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปี ๒๕64 วัน
จันทร์ ที่ 30 เดือนสิงหาคม ๒๕64 และนำสำเนารายงานการประชุมดังกล่าวประกอบเป็นเอกสารหลักฐานท่ี
เกี ่ยวข้องแนบคำขออนุญาตยื่นเพิ่มในวันที่ 6 กันยายน 2564 ตามที่สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมรับคำขอไว้ ตามทะเบียนรับคำร้องที่ 476-481 ลงวันที่ 21 ธันวาคม 2563 ปรากฏว่าคำร้องท่ี 
476 ศูนย์พัฒนาเด็กบ้านคำป่าหลายหมู่ที่ 1 เจ้าหน้าที่ผู้รับเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องแนบคำขออนุญาตได้
ตรวจสอบพื้นที่อีกครั้ง และแจ้งว่าศูนย์พัฒนาเด็กบ้านคำป่าหลาย หมู่ที ่ 1 ตำบลคำป่าหลาย อำเภอเมือง
มุกดาหาร จังหวัดมุกดาหาร นั้น อยู่ในพื้นท่ีป่าไม้ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 โดยแนะนำให้
ไปยื่นขออนุญาตใช้พื้นท่ีป่าไม้ ณ ศูนย์ป่าไม้มุกดาหาร และศูนย์ป่าไม้มุกดาหารรับคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์
เขตป่าไม้แล้วเมื่อวันที่ 7 กันยายน 2564 เลขที่รับ 541 ซึ่งตามประกาศกรมป่าไม้ เรื่องกำหนดแบบคำขอ 
แบบใบอนุญาต และแบบอื่น ๆ ตามกฎกระทรวง การขออนุญาต และการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 
2558 แบบคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 
2484 (แบบ ป.84-1) หน้าที่ 2 ข้อ 5 ได้กำหนดให้แนบเอกสารหลักฐานที่เกี ่ยวข้อง ตาม (7) หลักฐานท่ี
แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่ 

จึงขอความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ เนื้อที่ 3 
ไร่ 81 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านคำป่าหลาย หมู่ท่ี 1 ต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย          
เพื่อประกอบเป็นเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องแนบคำขออนุญาตต่อไป จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาเทศบาล
เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือหรือไม่ ถ้าไม่มีกระผมจะขอให้
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลลงมติครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำ
ประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ เนื้อที่ 3 ไร่ 81 ตารางวา เพื่อเป็นที่ตั้งของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านคำป่าหลาย หมู่ที่ 1  
โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมสภาเทศบาล  เห็นชอบฯ   10   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 5.2 พิจารณาให้ความเห็นชอบ

ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อที่ 2 ไร่ 10 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กบ้านสามขาใต้ หมู่ท่ี 2 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
       เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้า นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอเสนอญัตติขอ
ความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อที่ 2 ไร่ 10 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสามขาใต้ หมู่ท่ี 2 ต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ตามหลักการและเหตุดังนี้ 

หลักการ 
4. พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 มาตรา 54  



๕ 
 

มาตรา 54 ห้ามมิให้ผู้ใด ก่อสร้าง แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระทำด้วยประการใด ๆ อันเป็น
การทำลายป่า หรือเข้ายืดถือหรือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่จะกระทำภายในเขตที่ได้จำแนกไว้
เป็นประเภทเกษตรกรรม และรัฐมนตรีได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาหรือโดยได้รับใบอนุญาตจากพนักงาน
เจ้าหน้าท่ีการขออนุญาตและการอนุญาต ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขท่ีกำหนดในกฎกระทรวง 

5. กฎกระทรวงการขออนุญาตและการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. ๒๕58 
ข้อ 3 ในกฎกระทรวงนี้ 
 “ทำประโยชน์ในเขตป่า” หมายความว่า การทำประโยชน์ในเขตป่า ตามวัตถุประสงค์

ท่ีกำหนดไว้ในกฎกระทรวงนี้” 
ข้อ 5 การขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า ต้องมีวัตถุประสงค์อย่างหนึ่งอย่างใด ดังต่อไปนี้ 
(10) เพื่อประโยชน์ในทางราชการ  
ข้อ 6 วรรคสาม เมื่อได้รับคำขออนุญาตตามวรรคหนึ่ง ให้เจ้าหน้าท่ีผู้รับคำขอออกใบรับคำขอ

ให้แก่ผู้ขออนุญาตไว้เป็นหลักฐาน 
ข้อ 37 คำขออนุญาต ใบอนุญาต คำขอต่ออายุใบอนุญาต และคำขอรับใบแทนใบอนุญาต ให้

เป็นไปตามแบบท่ีอธิบดีกำหนดโดยประกาศในราชกิจจานุเบกษา 
6. ประกาศกรมป่าไม้ เรื่องกำหนดแบบคำขอ แบบใบอนุญาต และแบบอื่น ๆ ตามกฎกระทรวง การขอ

อนุญาต และการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 แบบคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า         
ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (แบบ ป.84-1) หน้าที่ 2 ข้อ 5 ได้กำหนดให้
แนบเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง ตาม (7) หลักฐานท่ีแสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่ 

เหตุผล 

   สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายได้มีมติเห็นชอบให้ดำเนินการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ี
ป่าสงวนแห่งชาติป่าดงหมู เนื้อที่ 2 ไร่ 10 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสามขาใต้ หมู่ท่ี 2 
แล้วในครั้งการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 4 ประจำปี ๒๕64 วันจันทร์ 
ท่ี 30 เดือนสิงหาคม ๒๕64 และนำสำเนารายงานการประชุมดังกล่าวประกอบเป็นเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง
แนบคำขออนุญาตยื่นเพิ่มในวันท่ี 6 กันยายน 2564 ตามท่ีสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมรับคำ
ขอไว้  ตามทะเบียนรับคำร้องท่ี 476-481 ลงวันท่ี 21 ธันวาคม 2563 ปรากฏว่าคำร้องท่ี 477 ศูนย์พัฒนา
เด็กบ้านสามขาใต้ หมู่ที่ 2 เจ้าหน้าที่ผู้รับเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องแนบคำขออนุญาตได้ตรวจสอบพื้นที่อีก
ครั้ง และแจ้งว่าศูนย์พัฒนาเด็กบ้านสามขาใต้ หมู่ที ่ 2 ตำบลคำป่าหลาย อำเภอเมืองมุกดาหาร จังหวัด
มุกดาหาร นั้น อยู่ในพื้นท่ีป่าไม้ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 โดยแนะนำให้ไปยื่นขออนุญาตใช้
พื้นท่ีป่าไม้ ณ ศูนย์ป่าไม้มุกดาหาร และศูนย์ป่าไม้มุกดาหารรับคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์เขตป่าไม้แล้วเมื่อ
วันท่ี 7 กันยายน 2564 เลขท่ีรับ 543 ซึ่งตามประกาศกรมป่าไม้ เรื่องกำหนดแบบคำขอ แบบใบอนุญาต และ
แบบอื่น ๆ ตามกฎกระทรวง การขออนุญาต และการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 แบบคำขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (แบบ ป.84-
1) หน้าท่ี 2 ข้อ 5 ได้กำหนดให้แนบเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง ตาม (7) หลักฐานท่ีแสดงผลการพิจารณาให้
ความเห็นจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่ 

จึงขอความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ เนื้อที่ 2 
ไร่ 10 ตารางวา เพื่อเป็นที่ตั้งของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสามขาใต้ หมู่ที่ 2 ต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
เพื่อประกอบเป็นเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องแนบคำขออนุญาตต่อไป จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาเทศบาล
เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติครับ 



๖ 
 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพิ่มเติม
หรือไม่ครับ เชิญครับ เชิญท่านชำนาญ ศรีสุภา ครับ 

นายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรียนนี้เป็นเรื่องเก่าได้เสนอมาครั้งหนึ่งแล้ว แต่ครั้งก่อนยื่นไปท่ี
สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เนื่องจากเป็นพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ตอนนั้นผมจะเรียนถามว่า
เราจะยื่นเรื่องท่ีผ่านมานั้นเขามีหนังสือแจ้งเตือนมาหรือให้ยื่นเรื่องแล้วเราก็ไปแล้วเขาก็บอกว่าอยู่คนละเขตนะ
ครับ แต่ตอนนี้เราเลยยื่นไปท่ีป่าไม้จังหวัดมุกดหารท่ีมาแก้ไขเพิ่มเติมนี้ให้ถูกต้อง  แต่ตอนนั้นผมรับทราบว่าให้
ส่งในระยะเวลาที่กำหนด ระยะเวลาเท่าไหร่ผมก็ไม่ทราบเหมือนกัน จำได้ว่าเป็นที่ 6 กันยายน 2564 อยาก
ทราบว่าหากสภาเทศตำบลคำป่าหลายมีติเห็นชอบในวันนี้จะส่งหน่วยงานที่รับคำขอทันเวลาหรือไม่ครับ 
ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลายครับ 

สิบตำรวจเอกระครอง สะอาดเอี่ยม ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในเรื่องนี้เราก็ได้อภิปรายมาพอสมควรแล้ว เขาให้ส่ง 7 กันยายน 
2564 แต่เทศบาลเราส่งวันที่ 6 กันยายน 2564 เราเสร็จก่อนวันที่ 7 กันยายน 2564 ผมได้ชี้แจงต่อท่ี
ประชุมว่าได้ขมวดท้ายว่าถ้าตกหล่นเป็นประการใดจะส่งมาในภายหลังแจ้งว่าอย่างนั้นครับ ถ้าตกหล่นหรือยังไม่
ครบหรือยังไม่เจอจะจัดส่งมาในภายหลังขมวดท้ายในหนังสือนำส่งครับ แต่เรื่องนี้ส่งในภายหลังเป็นประการใด
นั้นสุดแท้แต่ท่านจะพิจารณาครับขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 
เชิญท่านชำนาญ ศรีสุภา ครับ 

นายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรตทุิกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครั้งก่อนมีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กท้ัง 6 ศูนย์ แต่ผมดูๆ แล้วทำไมไม่มี
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหมู่ที่ 5 และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหมู่ที่ 9 แต่ก่อนหน้านั้นยื่นพร้อมๆ กัน แต่ในการพิจารณา
วันนี้มีเพียง 4 ศูนย์เด็กเล็ก เหตุใดไม่มีอีก 2 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ขอเรียนสอบถามครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญนางบานเย็น หงษ์ศรีแก้ว นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกอง
การศึกษา 

นางบานเย็น หงษ์ศรีแก้ว นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองการศึกษา 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตรงนี้ดิฉันได้นำเข้าไปยื่นสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมจังหวัดมุกดาหาร ไปยื่นเมื่อวันที่ 6 กันยายน 2564 ทั้งหมด 6 ศูนย์ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหมู่ที่ 9 
และหมู่ท่ี 6 เจ้าหน้าท่ีตรวจเอกสารแล้วอยู่ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ และท่ีเหลืออีก 4 ศูนย์ เจ้าหน้าท่ีแจ้งว่าอยู่
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ในเขตป่าไม้ค่ะ ดิฉันได้กลับมาดำเนินการเรื่องเอกสารเพื่อรวบรวมส่งไปยังศูนย์ป่าไม้จังหวัดมุกดาหารในวันท่ี 7 
กันยายน 2564 ศูนย์ป่าไม้รับเอกสารไว้เรียบร้อยแล้วหากมีเอกสารเพิ่มเติมจะแจ้งเป็นหนังสือมายังเทศบาล
ตำบลคำป่าหลายอีกครั้ง และดิฉันก็ทำหนังสือเพื่อยื่นให้สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายให้ความเห็นชอบในการ
เข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ท้ัง 4 ศูนย์ตามท่ีปรากฏในระวาระการประชุมท่ี 5 ค่ะขอนำเรียนต่อท่ีประชุมสภา
เทศบาลเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือหรือไม่ ถ้าไม่มีกระผมจะขอให้
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลลงมติครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำ
ประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อที่ 2 ไร่ 10 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสามขาใต้ หมู่ท่ี 2 โปรด
ยกมือครับ 

มติที่ประชุมสภาเทศบาล  เห็นชอบฯ   10   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 5.3.พิจารณาให้ความเห็นชอบ

ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อที่ 1 ไร่ 26 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ท่ี 3 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
       เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้า นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอเสนอญัตติขอ
ความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อที่ 1 ไร่ 26 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ท่ี 3 ต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ตามหลักการและเหตุดังนี้ 

หลักการ 
7. พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 มาตรา 54  

มาตรา 54 ห้ามมิให้ผู้ใด ก่อสร้าง แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระทำด้วยประการใด ๆ อันเป็น
การทำลายป่า หรือเข้ายืดถือหรือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่จะกระทำภายในเขตที่ได้จำแนกไว้
เป็นประเภทเกษตรกรรม และรัฐมนตรีได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาหรือโดยได้รับใบอนุญาตจากพนักงาน
เจ้าหน้าท่ีการขออนุญาตและการอนุญาต ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขท่ีกำหนดในกฎกระทรวง 

8. กฎกระทรวงการขออนุญาตและการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. ๒๕58 
ข้อ 3 ในกฎกระทรวงนี้ 
 “ทำประโยชน์ในเขตป่า” หมายความว่า การทำประโยชน์ในเขตป่า ตามวัตถุประสงค์

ท่ีกำหนดไว้ในกฎกระทรวงนี้” 
ข้อ 5 การขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า ต้องมีวัตถุประสงค์อย่างหนึ่งอย่างใด ดังต่อไปนี้ 
(10) เพื่อประโยชน์ในทางราชการ  
ข้อ 6 วรรคสาม เมื่อได้รับคำขออนุญาตตามวรรคหนึ่ง ให้เจ้าหน้าท่ีผู้รับคำขอออกใบรับคำขอ

ให้แก่ผู้ขออนุญาตไว้เป็นหลักฐาน 
ข้อ 37 คำขออนุญาต ใบอนุญาต คำขอต่ออายุใบอนุญาต และคำขอรับใบแทนใบอนุญาต ให้

เป็นไปตามแบบท่ีอธิบดีกำหนดโดยประกาศในราชกิจจานุเบกษา 
9. ประกาศกรมป่าไม้ เรื่องกำหนดแบบคำขอ แบบใบอนุญาต และแบบอื่น ๆ ตามกฎกระทรวง การขอ

อนุญาต และการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 แบบคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า         
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ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (แบบ ป.84-1) หน้าที่ 2 ข้อ 5 ได้กำหนดให้
แนบเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง ตาม (7) หลักฐานท่ีแสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่ 

เหตุผล 

   สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายได้มีมติเห็นชอบให้ดำเนินการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ี
ป่าสงวนแห่งชาติป่าดงหมู เนื้อที่ 1 ไร่ 26 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ท่ี 
3 แล้วในครั้งการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 3 ประจำปี ๒๕64 วันพุธ 
ท่ี 25 เดือนสิงหาคม ๒๕64 และนำสำเนารายงานการประชุมดังกล่าวประกอบเป็นเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง
แนบคำขออนุญาตยื่นเพิ่มในวันท่ี 6 กันยายน 2564 ตามท่ีสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมรับคำ
ขอไว้ ตามทะเบียนรับคำร้องท่ี 476-481 ลงวันท่ี 21 ธันวาคม 2563 ปรากฏว่าคำร้องท่ี 478 ศูนย์พัฒนา
เด็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ท่ี 3 เจ้าหน้าท่ีผู้รับเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้องแนบคำขออนุญาตได้ตรวจสอบพื้นท่ีอีก
ครั้ง และแจ้งว่าศูนย์พัฒนาเด็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ที่ 3 ตำบลคำป่าหลาย อำเภอเมืองมุกดาหาร จังหวัด
มุกดาหาร นั้น อยู่ในพื้นท่ีป่าไม้ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 โดยแนะนำให้ไปยื่นขออนุญาตใช้
พื้นท่ีป่าไม้ ณ ศูนย์ป่าไม้มุกดาหาร และศูนย์ป่าไม้มุกดาหารรับคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์เขตป่าไม้แล้วเมื่อ
วันท่ี 7 กันยายน 2564 เลขท่ีรับ 540 ซึ่งตามประกาศกรมป่าไม้ เรื่องกำหนดแบบคำขอ แบบใบอนุญาต และ
แบบอื่น ๆ ตามกฎกระทรวง การขออนุญาต และการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 แบบคำขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (แบบ ป.84-
1) หน้าท่ี 2 ข้อ 5 ได้กำหนดให้แนบเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง ตาม (7) หลักฐานท่ีแสดงผลการพิจารณาให้
ความเห็นจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่ 

จึงขอความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ เนื้อที่ 1 
ไร่ 26 ตารางวา เพื่อเป็นที่ตั ้งของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ที ่ 3 ต่อสภาเทศบาลตำบล             
คำป่าหลาย เพื่อประกอบเป็นเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องแนบคำขออนุญาตต่อไป จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุม
สภาเทศบาลเพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายได้แถลงญัตติด้วยหลักการและเหตุต่อท่ีประชุม
สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเรียบร้อยแล้วนะครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านใดจะสอบถาม
หรืออภิปรายเพิ่มเชิญครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลลงมติครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่าน
ใดเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ เนื้อที่ 1 ไร่ 26 ตารางวา เพื่อเป็นที่ตั้งของ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ท่ี 3 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมสภาเทศบาล  เห็นชอบฯ   10   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 5.4 พิจารณาให้ความเห็นชอบ

ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อที่ 1 งาน 98 ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กบ้านแก้ง หมู่ท่ี 5                

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
       เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้า นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอเสนอญัตติขอ
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ความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นท่ีป่าไม้ เนื้อที่ 1 งาน 98 ตารางวา เพื่อเป็นที่ต้ัง
ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแก้ง หมู่ท่ี 5 ต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ตามหลักการและเหตุดังนี้ 

หลักการ 
10. พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 มาตรา 54  

มาตรา 54 ห้ามมิให้ผู้ใด ก่อสร้าง แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระทำด้วยประการใด ๆ อันเป็น
การทำลายป่า หรือเข้ายืดถือหรือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่จะกระทำภายในเขตที่ได้จำแนกไว้
เป็นประเภทเกษตรกรรม และรัฐมนตรีได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาหรือโดยได้รับใบอนุญาตจากพนักงาน
เจ้าหน้าท่ีการขออนุญาตและการอนุญาต ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขท่ีกำหนดในกฎกระทรวง 

11. กฎกระทรวงการขออนุญาตและการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. ๒๕58 
ข้อ 3 ในกฎกระทรวงนี้ 
 “ทำประโยชน์ในเขตป่า” หมายความว่า การทำประโยชน์ในเขตป่า ตามวัตถุประสงค์

ท่ีกำหนดไว้ในกฎกระทรวงนี้” 
ข้อ 5 การขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า ต้องมีวัตถุประสงค์อย่างหนึ่งอย่างใด ดังต่อไปนี้ 
(10) เพื่อประโยชน์ในทางราชการ  
ข้อ 6 วรรคสาม เมื่อได้รับคำขออนุญาตตามวรรคหนึ่ง ให้เจ้าหน้าท่ีผู้รับคำขอออกใบรับคำขอ

ให้แก่ผู้ขออนุญาตไว้เป็นหลักฐาน 
ข้อ 37 คำขออนุญาต ใบอนุญาต คำขอต่ออายุใบอนุญาต และคำขอรับใบแทนใบอนุญาต ให้

เป็นไปตามแบบท่ีอธิบดีกำหนดโดยประกาศในราชกิจจานุเบกษา 
12. ประกาศกรมป่าไม้ เรื่องกำหนดแบบคำขอ แบบใบอนุญาต และแบบอื่น ๆ ตามกฎกระทรวง การขอ

อนุญาต และการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 แบบคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า         
ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (แบบ ป.84-1) หน้าที่ 2 ข้อ 5 ได้กำหนดให้
แนบเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง ตาม (7) หลักฐานท่ีแสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่ 

เหตุผล 

   สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายได้มีมติเห็นชอบให้ดำเนินการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ี
ป่าสงวนแห่งชาติป่าดงหมู เนื้อที่ 1 งาน 98 ตารางวา เพื่อเป็นที่ตั้งของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแก้ง หมู่ที่ 5 
แล้วในครั้งการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 3 ประจำปี ๒๕64 วันพุธ ท่ี 
25 เดือนสิงหาคม ๒๕64 และนำสำเนารายงานการประชุมดังกล่าวประกอบเป็นเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวขอ้ง
แนบคำขออนุญาตยื่นเพิ่มในวันท่ี 6 กันยายน 2564 ตามท่ีสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมรับคำ
ขอไว้ ตามทะเบียนรับคำร้องท่ี 476-481 ลงวันท่ี 21 ธันวาคม 2563 ปรากฏว่าคำร้องท่ี 479 ศูนย์พัฒนา
เด็กบ้านแก้ง หมู่ท่ี 5 เจ้าหน้าท่ีผู้รับเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้องแนบคำขออนุญาตได้ตรวจสอบพื้นท่ีอีกครั้ง และ
แจ้งว่าศูนย์พัฒนาเด็กบ้านแก้ง หมู่ที่ 5 ตำบลคำป่าหลาย อำเภอเมืองมุกดาหาร จังหวัดมุกดาหาร นั้น อยู่ใน
พื้นที่ป่าไม้ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 โดยแนะนำให้ไปยื่นขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าไม้ ณ ศูนย์
ป่าไม้มุกดาหาร และศูนย์ป่าไม้มุกดาหารรับคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์เขตป่าไม้แล้วเมื่อวันที่ 7 กันยายน 
2564 เลขที่รับ 542 ซึ่งตามประกาศกรมป่าไม้ เรื่องกำหนดแบบคำขอ แบบใบอนุญาต และแบบอื่น ๆ  ตาม
กฎกระทรวง การขออนุญาต และการอนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 แบบคำขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (แบบ ป.84-1) หน้าที่ 2 
ข้อ 5 ได้กำหนดให้แนบเอกสารหลักฐานท่ีเกี่ยวข้อง ตาม (7) หลักฐานท่ีแสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจาก
สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่ 
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จึงขอความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ เนื้อที่ 1 งาน 98 
ตารางวา เพื่อเป็นท่ีต้ังของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแก้ง หมู่ท่ี 5 ต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เพื่อประกอบ
เป็นเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องแนบคำขออนุญาตต่อไป  จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเพื่อโปรด
พิจารณาอนุมัติครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือ
สอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านธวัชชัย พันทะบาง ครับ 

นายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้แถลงญัตติต่อท่ี
ประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายขอความเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำประโยชน์พื้นที่ปา่ไม้ 
และได้เสนอต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายและให้สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายพิจารณาเห็นชอบโดยมีศูนย์
พัฒนาเด็กเล็ก 4 ศูนย์ ตามมติคณะรัฐมนตรีตามที่ได้ศึกษาจากเอกสาร เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และ
จังหวัดมุกดาหารได้รับรายงานจากสำนักงานธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดมุกดาหาร ให้หน่วยงานของรัฐท่ี
เข้าทำประโยชน์ในป่าสงวนซึ่งเทศบาลตำบลคำป่าหลายมีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กซึ่งอยู่ในหลักเกณฑ์ของกฎหมาย
นะครับ มาตราดังกล่าว มาตรา 58 และท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายก็ได้เสนอเหตุผลต่อสภาเทศบาล
ตำบลคำป่าหลายได้พิจารณาขอความเห็นชอบใน 4 ศูนย์ต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ได้แก่ ศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กหมู่ท่ี 1 มีเนื้อท่ี 3 ไร่ 81 ตารางวา ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหมู่ท่ี 2 มีเนื้อท่ี 2 ไร่ 10 ตารางวา  ศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กหมู่ท่ี 3 มีเนื้อท่ี 1 ไร่ 26 ตารางวา และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหมู่ท่ี 5 มีเนื้อท่ี 1 งาน 89 ตารางวา 
ซึ่งนายกเทศมนตรีได้แถลงต่อสภาเทศบาลเพื่อให้สภาฯ ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบตามหลักการและเหตุผล
ของท่านผมมองว่าในการนี้สภาเทศบาลของเราจะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบตามโครงการที่ได้เข้าไปทำ
ประโยชน์ในส่วนนั้น ทั้ง 4 ศูนย์ หากได้รับความเห็นชอบให้เข้าทำประโยชน์ดังกล่าวน่าจะเกิดประโยชน์ต่อ
ชุมชนเพื่อจะได้เป็นสถานท่ีเข้าไปศึกษาต่อไป ส่วนสภาเทศบาลของเราให้ท่านได้พิจารณาครับขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอให้
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลลงมติครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ดำเนินการตามโครงการเข้าทำ
ประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ เนื้อที่ 1 ไร่ 26 ตารางวา เพื่อเป็นที่ตั้งของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาเสือหลาย หมู่ที่ 3 
โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมสภาเทศบาล  เห็นชอบฯ   10   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เข้าระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อื่น ๆ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ เชิญ
ครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ครับ 

นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอแจ้งงานฌาปณกิจศพของนายนเรศ สุวรรณมงคล ซึ่งท่านก็ได้เป็น
อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนของเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านใดว่างก็ขอเชิญร่วม อีกเรื่องผมได้ลงนาม
การยกเลิกให้รื้อถอนท่อระบายน้ำของโรงงานแป้งมันตามที่มีผู้ร้องมา ก่อนหน้าที่ก็ให้คณะกรรมการสอบสวน
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ข้อเท็จจริง ทำหนังสือไปที่สำนักงานทรัพยากรป่าไม้และกรมชลประธานก็ได้รับคำตอบมาชัดเจนแล้วนะครับ 
คณะกรรมการได้มีมติให้รื้อถอนปรับสภาพบริเวณพื้นท่ีให้เป็นตามเดิมก็ขอแจ้งผู้ท่ีเกี่ยวข้องนะครับ ขอแจ้งสอง
เรื่องครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย  เชิญท่านธวัชชัย พันทะบาง ครับ 

นายธวัชชัย พันทะบาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 เมื่อวานนี้
ผมได้ร่วมพัฒนากับท่านผู้ใหญ่สุภี พันธุพาน ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ตลอดทั้งอสม. พัฒนารอบหมู่บ้าน บังเอิญพบ
ท่อระบายน้ำหมู่ที ่ 1 ทางเข้าหมู่บ้านใกล้กับสถานีตำรวจภูธรคำป่าหลายมีน้ำเสียซึ่งไหลออกจากสถานี
ตำรวจภูธรคำป่าหลาย ขังบริเวณหน้าบ้านท่านนายกสวรรค์ โฉมเฉลา ส่งกลิ่นเหม็นและน้ำขังอยู่ตรงนั้นพอดี
วันนี้ประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายก็ได้อยากให้ท่านนายกเทศมนตรี ฝ่ายบริหาร เจ้าหน้าท่ี และสมาชิก
สภาเทศบาลได้ไปดูร่องระบายน้ำช่วงนี้จะตันครับถ้าเป็นไปได้อยากให้ท้องถิ่นของเราได้มีการรื้อเอาโคนและขยะ
ที่อุดตันออกยากให้ทำเป็นแบบอย่างในท้องถิ่นของเราและอยากให้มีนโยบายในหมู่บ้านที่มีร่องระบายน้ำ
ดังกล่าวก็ให้ทำเป็นโครงการหรือว่าทำให้ร่องระบายน้ำได้ไหลสะดวก และซ่อมบำรุงให้อยู่ในสภาพท่ีใช้งานได้ดี
ขึ้น ผมขอเสนอไว้เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านธวัชชัย พันทะบาง และเชิญท่านขวัญนภา ภูมิภาค ครับ 

นางขวัญนภา ภูมิภาค สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางขวัญนภา ภูมิภาค สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 เรื่องอื่นๆ ขอ
พูดถึงระเบียบวาระการประชุมที่ฝากส่งเนื่องจากไม่ถึงมือท่านเกวลีค่ะ คือการฝากกันไปคือความผิดพลาดครั้ง
ต่อไปอย่าให้ผิดพลาดอย่างนี้อีก เพราะครั้งนี้ท่านเกวลีบอกว่ายังไม่ได้ระเบียบวาระการประชุมเลย ทำอย่างไรจะ
ไม่เกิดข้อผิดพลาดอย่างนี้อีกในครั้งต่อไปขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายครับ 

นายประกอบ รูปงาม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ในการประชุมครั้งต่อไปผมจะส่งให้ถึงมือทุกท่านครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายครับ 

นางหนูแหวน รูปงาม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน และขอขอบคุณที่ท่านธวัชชัยเป็นหูเป็นตาให้กับชาวบ้านก่อนนี้นะค่ะรางระบายน้ำ
บริเวณดังกล่าวไหลสะดวก เนื่องจากมีร่องน้ำและท่อหน้าบ้านคุณนางน้อยข้างบ้านนายกฯสวรรค์ ต่อมานาง
น้อยนำดินเข้าไปถมในบ้านดินดังกล่าวหล่นในร่องระบายน้ำทำให้อุดตัน และน้ำไม่สามารถไหลลงท่องได้ จึงเกิด
น้ำขังดังกล่าว ดิฉันได้ลงพื้นที่ไปดูแล้วปรากฏว่ามีน้ำขังและมีกลิ่นเหม็นจริงเนื ่องจากน้ำไม่มีทางไหลไป 



๑๒ 
 

ขอขอบคุณท่านธวัชชัยอีกครั้งท่ีคอยเป็นหูเป็นตาสมกับท่ีเป็นนักพัฒนาอย่างแท้จริง ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล
ช่วยกันคอยเป็นหูเป็นตาช่วยกันหากเกิดปัญหาความเดือนร้อนขอให้ทำเป็นลายลักษณ์อักษรเข้ามา เทศบาลของ
เราหากเกิดปัญหาก็ขอให้ค่อยๆ คุยกันช่วยกันแก้ปัญหาเพื่อประชาชนในเขตเทศบาลของเรา ขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เชิญท่านรองนายกเทศมนตรี
ตำบลคำป่าหลายครับ 

นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรี และขอบคุณท่านสมาชิกสภา
เทศบาลท่ีนำปัญหาดังกล่าวนำเรียนต่อสภาเทสบาลเพื่อเป็นปรึกษาหารือในการแก้ปัญหาให้กับพี่น้องประชาชน 
ปัญหาตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอมานั้น ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายก็ได้รับทราบเป็นท่ี
เรียบร้อยแล้วนะครับ ได้ไปดูเมื่อฝนตกครั้งแรก เกิดน้ำท่วมราษฎรมาแก้ร้องทุกข์แล้ว ท่านนายกเทศมนตรไีด้
มอบหมายให้ผมและกองช่างและรองญาณได้ออกไปดูท่ีเกิดเหตุแล้ว มีแนวทางในการแก้ไขปัญหาแล้วแต่ติดอยู่
ท่ีเงินงบประมาณของเรา คิดว่าจะใช้งบประมาณในปีพ.ศ. 2565 ขอเวลาครับติดอยู่ท่ีงบประมาณ ขอเวลากับ
ทางท่านสมาชิกสภาเทศบาล รบกวนท่านสมาชิกสภาเทศบาลแจ้งชาวบ้านเนื่องจากช่วงนี้เป็นการเริ ่มต้น
งบประมาณใหม่ ฝ่ายบริหารไม่ได้นิ่มนอนใจพยายามแก้ไขปัญหาอยู่ เรื่องท่ีสองผมได้ยินผู้ใหญ่บ้านประกาศ ซึ่ง
ผมไม่ได้หนังสือโดยตรง เป็นหนังสือประกาศสำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดมุกดาหารและประกาศสำนักงาน
ทรัพยากรและส่ิงแวดล้อมจังหวัดมุกดาหารเรื่อง การรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในการพิจารณาเกี่ยวกับ
โรงงานจำพวกท่ี 3 และการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในการพิจารณาเกี่ยวกับการขออนุญาตต้ังโรงงาน
แปรรูปไม้โดยใช้เครื่องจักร ด้วย สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดมุกดาหาร และสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติ
และส่ิงแวดจังหวัดมุกดาหาร ประสงค์จะรับฟังความคิดเห็นของประชาชน กรณีจะพิจารณาคำขอรับใบอนุญาต
ประกอบกิจการโรงงาน โดยใช้เครื่องจักร ของ บริษัท มุกดาหาร วู้ดชิพ จำกัด ประกอบกิจการทำช้ินไม้สับจาก
ไม้ท่ีปลูกขึ้น ๑๓ ชนิด ตามมติคณะรัฐมนตรี และไม้ยางพาราเพื่อจำหน่ายโดยใช้สถานท่ีดำเนินกิจการ ณ เลขท่ี 
312 หมู่ที่ ๑๔ ตำบลคำป่าหลาย อำเภอเมืองมุกดาหาร จังหวัดมุกดาหาร รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย
ประกาศนี้  บุคคลใดจะให้ความเห็นเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าวข้างต้น ขอให้แจ้งให้สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัด
มุกดาหาร หรือสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมจังหวัดมุกดาหาร ทราบภายในวันท่ีหากพ้นกำหนด
นี้แล้ว สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดมุกดาหาร จะได้พิจารณา...๒0... ตุลาคม... ๒๕๖๔..หากพ้นกำหนดนี้แล้ว 
สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดมุกดาหาร จะได้พิจารราดำเนินการตามระเบียบต่อไป อนึ่ง หากผู้ใดประสงค์จะ
ทราบรายละเอียดเพิ่มเติม สามารถสอบถามได้ที่ สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดมุกดาหาร เลขที่ ๑๘๘  ถนน
เมืองใหม่ โทรสาร ๐๔๒ ๖๑๓ ๖๙๔ ตำบลมุกดาหาร อำเภอเมืองมุกดาหาร จังหวัดมุกดาหาร ๔๙๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐๔๒ ๖๑๑ ๒๙๗ ประกาศ ณ วันที่ ๓0 กันยายน ๒๕๖๔ ผมได้มาดูที่เทศบาลก็มีประกาศนี้จริงๆ 
หมู่บ้านที่เกี่ยวข้องมีหมู่ที่ 14 หมู่ที่ 8 หมู่ที่ 15 หมู่ที่ 17 ผมได้ยินผู้บ้านหมู่  14 ประกาศ ในฐานะที่เราเป็น
ตัวแทนของพี่น้องประชาชนอยากให้ท่านแจ้งพี่น้องประชาชนที่อยู่ข้างเคียงว่าจะมีบริษัทดังกล่าวจะมาเปิด
กิจการบริเวณพื้นท่ีหมู่ท่ี 14 ประชาชนพอใจหรือไม่มีผลกระทบอย่างไรอยากให้เขาแก้ไขปัญหาอย่างไร ภายใน
วันท่ี 20 ตุลาคม 2564 ถ้าไม่มีผู้ใดจะให้ความเห็นตามประกาศ โดยผลกระทบท่ีอาจก่อให้เกิดขึ้นแก่ประชาชน
ที่อยู่อาศัยในพื้นที่ที่ใกล้เคียงสถานที่ตั้งโรงงานหรือขยายโรงงานและประชาชนทั่วไป วิธีป้องกันเหตุเดือดรอ้น
รำคาญความเสียหายอันตรายการควบคุมการปล่อยของเสียมลพิษหรือส่ิงใดๆ 
         ๑. ผลกระทบ 
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              ๑.๑ ฝุ่นจากการประกอบกิจการ 
         ๒. ผู้ท่ีอาจได้รับผลกระทบ 
             ๒.๑ ผู้ท่ีอาศัยอยู่ใกล้เคียง 
         ๓. วิธีป้องกันเหตุเดือดร้อนรำคาญเสียหายอันตราย การควบคุมการปล่อยของเสียมลพิษหรือส่ิงใดๆ 
             ๓.๑ มีมาตรการควบคุมการจัดการวัสดุท่ีไม่ใช้แล้วโดยให้กำจัดอย่างถูกต้องเป็นไปตาม พ.ร.บ.โรงงาน 
พ.ศ.๒๕๓๕ 
             ๓.๒ มีระบบควบคุมมลพิษทางอากาศ สำหรับป้องกันมลพิษท่ีเกิดจากการประกอบกิจการ 
             ๓.๓ มีมาตรการป้องกันเสียง จากการประกอบกิจการ 
                               ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลแจ้งพี่น้องประชาชนผู้อยู่ข้างเคียงทราบ หากท่านไม่มี
หนังสือมารับท่ีผมได้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย และเชิญท่านปลัดเทศบาลครับ 

สิบตำรวจเอกประครอง สะอาดเอี่ยม ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การตั้งโรงงานก่อนที่จะมีการตั้งโรงงานขึ้นมาตามที่อุตสาหกรรม
จังหวัดมุกดาหาร ว่าก่อนที่จะประกาศทางโรงงานเขาจะไปแจ้งประกอบการกับอุตสาหกรรมจังหวัดหลังจาก
ได้รับการอนุญาตการก่อสร้างโรงงานแล้ว โรงงานจะถือใบอนุญาตให้ก่อสร้างนำไปยื่นต่ออุตสาหกรรมจังหวัด
ตามกฎหมายของอุตสาหกรรมจังหวัด ในการขออนุญาตแจ้งให้ประกอบการโรงงานประเภทที ่ 3 ต่อ
อุตสาหกรรมจังหวัด เมื่อทางอุตสาหกรรมจังหวัดได้รับแจ้งแล้วเขาจะทำหนังสือมาหาเทศบาลเราว่าตามท่ีท่าน
รองเจริญอ่าน ตรงนั้นเป็นการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในกรณีดังกล่าวที่จะประกอบกิจการคนข้างเคียง
คนบริเวณรอบข้างรับได้ผลกระทบตามประกาศหรือไม่ ถ้าได้รับผลกระทบตรงนี้ก่อนที่อุตสาหกรรมจังหวัดจะ
ออกใบอนุญาตประกอบให้กับโรงงานนั้น ต้องรับฟังความเห็นดังกล่าวก่อน ถ้าไม่มีผู้ได้รับผลกระทบไปแจ้งตาม
วันเวลาที่กำหนดอุตสาหกรรมจังหวัดก็จะจดแจ้งประกอบกิจการให้กับผู้ขอที่ยื่นไปผมเข้าอย่างนี้ตามหนังสอืท่ี
ท่านรองเจริญกล่าวมากฎหมายอุตสาหกรรมบอกว่าต้องรับฟังความเห็นของประชาชนบริเวณที่เกี่ยวข้องก่อน 
ผมคิดต่อไปว่าจะเหมือนโรงงานทรีมาเทอร์หรือป่าวผมไม่ทราบ แต่ว่าจะผ่านสภาเทศบาลหรือไม่นั้นกระผมไม่
ทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   เชิญท่านธวัชชัย  พันทะบาง ครับ 

นายธวัชชัย พันทะบาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 จาก
ประเด็นที่ท่านรองเจริญกล่าวมาเกี่ยวกับโรงงานในเขตพื้นที่เทศบาลตำบลคำป่าหลาย ผมคิดว่าต้องมีการจัด
ประชาคมเพื่อรับฟังความคิดเห็นของประชาคมในหมู่นั้นๆ ก่อน จะสร้างท่ีไหน ดำเนินการอย่างไร ให้ประชาชน
ทราบก่อนว่าจะได้รับผลกระทบอย่างไรบ้าง และหมู่ท่ี 14 มีการจัดประชาคมหรือไม่ น่าจะขออุตสาหกรรมแล้ว
ผ่านกระบวนการมาแล้ว ทุกอย่างต้องเข้ามาในพื้นที่ของเรา เราจะประสานอย่างไรกับโรงงาน ยกตัวอย่างน้ำ
หากมีน้ำเพียงพอกับโรงงานรายได้ก็จะเกิดขึ้นกับเทศบาลเราด้วย หากมีโรงงานดังกล่าวใกล้ๆ หากปลูกยูคา
ประชาชนก็มีสถานท่ีขายใกล้ รบกวนท่านปลัดเทศบาลดูกฎหมายต่างๆ ว่าส่วนท่ีเกี่ยวข้องกับเทศบาลบ้าง หาก
โรงงานแต่ละแห่งมีโครงการตรวจสุขภาพประชาชนในพื้นท่ีในแต่ละปีน่าจะดี หากมีส่ิงไหนขาดเหลือโรงงานจะ



๑๔ 
 

ร่วมกันพัฒนาพื้นท่ีของเราก็จะเป็นการดีเราสามารถดึงโรงงานในพื้นท่ีร่วมกันพัฒนาเทศบาลของเราได้เนื่องจาก
รายได้เขาเยอะ กระผมขอฝากไว้เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายครับ 

นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องดังกล่าวที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้อภิปรายกันพอสมควร ท่ีผ่านมามีเรื่อง
โรงงานเลี้ยงหมูและโรงงานไม้สัก ผมก็มีหนังสือกลับไปว่าต้องไปผ่านประชาคมหมู่บ้านก่อนเขาก็เข้าไป
อุตสาหกรรมต้องมีการประชาคมอีกครั้งหนึ่ง เกี่ยวกับโรงงานไม้สักตามที่ท่านรองเจริญแจ้งก็หากมีประชาชน
บริเวณใกล้เคียงได้รับผลกระทบก็สามารถเข้าไปแจ้งที่อุตสาหกรรมจังหวัดมุกดาหารและสำนักทรัพยากรและ
ส่ิงแวดล้อม ผู้ใหญ่บ้านสามส่ีหมู่ควรรวมตัวกันประชาคมได้แล้วก่อนวันท่ี 20 ตุลาคม 2564 ส่วนโรงงานเล้ียง
หมู่ผมก็ให้ไปประชาคมหมู่บ้านมีหมู่ท่ี 8 หมู่ท่ี 14 หมู่ท่ี 12 ให้ประชาคมมาอันนี้ก็ยังไม่ผ่าน อีกเรื่องท่ีเกี่ยวข้อง
กับเรื ่องนี้ ที ่ผมได้เข้าประชาชุมกับท่านรองญาณ เกี่ยวกับพื้นที่เศรษฐกิจพิเศษ มีหลายหน่วยงานบอกว่า
มุกดาหารประกาศเป็นเขตเศรษฐกิจพิเศษ แต่ตำบลคำป่าหลายยังไม่ได้เข้าไปร่วม เหลือตำบลคำป่าหลาย เขา
อยากได้เทศบาลตำบลคำป่าหลายเข้าไปร่วมเป็นเขตเศรษฐกิจพิเศษ ผมได้สอบถามกับท่านปลัดเทศบาลว่าถ้า
เราเข้าไปร่วมเขตเศรษฐกิจพิเศษจะเปน็อย่างไร เนื่องจากว่าผมไม่มีความรู้เรื่องนี้ ท่านปลัดเทศบาลแจ้งว่าการ
เป็นเขตเศรษฐกิจพิเศษนี้ เทศบาลเราหรือชาวบ้านจะขออะไรต้องไปขอจังหวัดนะครับ ไม่ได้มาขอที่เทศบาล
ตำบลคำป่าหลายตรงนี้ผมฟังแล้ว น่าคิด เราจะไม่มีอำนาจอะไรเลย เขาอยากได้เทศบาลเราเนื่องจากเป็นพื้นท่ี
ราบเหมาะสำหรับจะสร้างโรงงานเหมาะท่ีจะเป็นเขตอุตสาหกรรม อีกประการหนึ่งสนามบินจะมาลงตรงนี้ ทาง
รถไฟก็จะผ่านตรงนี้เหมาะที่สุดเขาอยากได้ วันนั้นผมได้ยินหอการค้ากับอุตสาหกรรมจังหวัดคุยกันผมก็ถามว่า
ชาวบ้านเขาจะไม่คัดค้านรอ ได้รับคำตอบว่าจะใช้มติผ่านสนามบินมาให้ตำบลคำป่าหลายเป็นเขตเศรษฐกิจ
พิเศษโดยไม่ประชาคมเราไม่ได้ไปคัดค้านสนามบิน ผมเลยวิตกกังวลว่าสิทธิประโยชน์อะไรบ้างที่ประชาชนใน
พื้นที่จะได้รับ เขาตอบว่ายังไม่บอกยังหารือกันอยู่ คนในพื้นที่ได้ประโยชน์อะไรเสียสิทธิอะไร ได้รับคำตอบว่า
กำลังศึกษา ผมกังวลว่าถ้าเขาออกกฎหมายเขตเศรษฐกิจพิเศษออกมาบังคับเทศบาลเรากฎหมายเข้าจะควบคุม
เลย อย่างเช่น ท่ีดินท่ีเป็น ส.ป.ก. เขาจะเพิกถอนเขาอยากได้ตรงไหนก็จะเพิกถอนเอาเป็นนี้ครับ เป็นต้น เรื่องนี้
ผมก็ไม่ชัดเจน ผมเองอยากหารือกับกำนันและผู้ใหญ่บ้านในเขตพื้นท่ีว่าปัญหานี้จะเดินหน้าไปในทิศทางไหน ขอ
ช้ีแจงต่อท่ีประชุมเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   เชิญท่านปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลายครับ 

สิบตำรวจเอกประครอง สะอาดเอี่ยม ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องแรกตามท่ีได้ฟังมาผมก็เป็นห่วงเหมือนกันว่าโรงงานแปรรูปไม้ 
การรับฟังความเห็นของประชาชนคือประชาคมหมู่บ้าน ถ้าคนใดไม่เห็นด้วยก็ให้ส่งไปที่อุตสาหกรรมจังหวัด
มุกดาหาร แต่ตรงนี้ประชาคมเขาไม่ได้เอาเสียงข้างมาก แต่เอาเสียงผู้ได้รับความเดือดร้อน เสียงหนึ่งก็มี
ความหมายเช่นตรงนี้เขารับฟังความเห็นประชาชนท่ีอยู่ตรงนั้นว่าเดือดร้อนหรือไม่ตรงนั้นเท่านั้นเอง เนื่องจาก
งานนี้อุตสาหกรรมเป็นเจ้าของเรื่อง ปกติอุตสาหกรรมต้องรับฟังความเห็นของประชาชนด้วย ประชาคมตรงนี้
อุตสาหกรรมจังหวัดต้องเป็นคนลงมา ไม่ใช่เทศบาลเป็นผู้จัดประชาคม เหมือนกับเหมืองแร่ ก่อนที่จะจดแจ้ง 
อย่างไรก็ต้องฟังความเห็นของประชาชนก่อน ส่วนเรื่องท่ีสองเขตเศรษฐกิจพิเศษ เมื่อครั้งท่ีผมรับตำแหน่งใหม่ใน
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ปี 2563 นายกเทศมนตรีสั่งให้ผมเข้าร่วมประชุมแทนท่าน ที่ประชุมถามว่าเทศบาลตำบลคำป่าหลายพร้อม
หรือไม่ที ่จะเป็นพื้นที่เศรษฐกิจพิเศษ ผมตอบว่าผมตอบไม่ได้ ผมต้องกลับไปถามประชาคมหมู่บ้านในเขต
เทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท้ัง 17 หมู่บ้าน ก่อนว่าพร้อมหรือไม่ ท่ีผ่านมาเข้ามุ่งว่าเทศบาลตำบลคำป่าหลายถึง
ตกไม่อยู่ในเขตเศรษฐกิจพิเศษ เขาจะประกาศเพิ่ม ท่ีอื่นเพิ่มหมดแล้ว เหลือเทศบาลตำบลคำป่าหลายยังไม่เพิ่ม
ตรงนี้เป็นแหล่งอุตสาหกรรมจังหวัด สนามบินจะลงด้วยทำไมไม่เพิ่ม ผมเลยตอบว่าให้ผมไปถามประชาคม
หมู่บ้านก่อนผมตอบให้ไม่ได้ ผมมาในนามตัวแทนพี่น้องชาวตำบลคำป่าหลาย เขาเลยพับไป ถึงมีวันที่ 28 
กันยายน 2564 ท่ีท่านนายกเทศมนตรีไปร่วมประชุมดังกล่าว เมื่อเป็นเขตเศรษฐกิจพิเศษ อำนาจทุกอย่างต้อง
เขาจะเวนคืนท่ีดินก่อนเหมือนท่านนายกเทศมนตรีเรียนให้ท่านทราบ ออกกฎหมายเวนคืน ส่วนค่าเสียหาย ค่า
ทดแทนการเวนคืนนั้นขึ้นอยู่กับคณะกรรมการกำหนดราคา การตั้งโรงงานต่อไปเมื่อเป็นเขตเศรษฐกิจพิเศษแล้ว
จะมีผู้ว่าการเศรษฐกิจพิเศษมาเป็นผู้บัญชาการ คลายๆ ว่าจัดบริเวณให้นายทุนมาทำโรงงานอุตสาหกรรมในเขต
เราทุกวันนี้ทำไมทำไม่ได้เพราะว่าติดประชาคมบ้างอะไรบ้างทำให้ยาก เมื่อประกาศเศรษฐกิจพิเศษมันจะง่ายเข้า
ไม่ต้องถามประชาชนเลย ถึงว่าถามผ่านมาแล้ว เขาจะยื่นต่อผู้ว่าการเศรษฐกิจพิเศษขอตั้งโรงงานเลย เหมือน
แถวกบินทร์บุรีบ้าง ในส่วนนี้เวลานี้ผมเคยเรียนท่านรองญาณแล้ว่าและท่านนายกเทศมนตรีแล้วว่าต้อง
ประชาคมหมู่บ้านยื่นหนังสือเข้าไปว่าความเห็นของพี่น้องประชาชนว่าอย่างนี้ยื่นแนบไปครับ เดียวเกิดปัญหาว่า
ทำไมไม่ถามประชาชน สภาเทศบาลทำไมไม่ถามประชาชนบ้างรับปากเขาทำไม ส่วนเวลานี้ผมคุยกับท่าน
นายกเทศมนตรี ท่านรองเจริญ ท่านรองญาณ แล้วว่าต้องเรียกผู้ใหญ่บ้านมาคุย และทำประชาคมหมู่บ้านแล้ว
ยื่นหนังสือเข้าไปว่าไม่ขอเป็นเศรษฐกิจพิเศษเนื่องจากว่าอะไร หนึ่ง สอง สาม ในประเด็นนี้เมื่อเวนคืนแล้วพี่น้อง
จะไปอยู่ท่ีไหน สร้างบ้านบ้านก็ต้องรื้อ ท่ีอยู่ก็ต้องถอนออกไป แล้วชาวบ้านจะไปอยู่ท่ีไหน เรื่องนี้จะเป็นปัญหา
ตามมานี้เรื่องท่ีอยู่อาศัย ต่อมากล่ิน เสียงอะไรตามมาเยอะแยะครับท่าน ถ้าพี่น้องพร้อมก็ไม่เป็นไร ถ้าพี่น้องไม่
พร้อมปัญหาจะตกท่ีเรา ว่าทำไมไม่ถามชาวบ้านก่อนจะมีปัญหาตามมาอย่างนี้ครับท่าน ผมกราบเรียนท่ีประชุม
เห็นควรให้ทั้งสองอย่างต้องผ่านประชาคมหมู่บ้านเสียก่อน ดีที่สุดเพื่อป้องกันเรา ถ้าไม่ผ่านประชาคมมา จะ
กลายเป็นความบกพร่องเราครับนี้คือความเห็นผมนะครับ สุดแท้แต่สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายจะว่าเป็น
ประการใด ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านใดสงสัยหรือเห็นเป็นอย่างในเรื่องนี้
หรือไม่ครับ เชิญท่านชำนาญ ศรีสุภา 

นายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่อภิปรายเรื่องนี้มายังสรุปไม่ได้ว่าเรื่องจะดำเนินการอย่างไร
เนื่องจากเหลือเวลาอีกเพียง 6 วัน ต้องหารือกันว่าฝ่ายบริหารจะทำอย่างไร จะเรียกผู้ใหญ่บ้านมาประชุมเป็น
การเร่งด่วนหรืออย่างไร เนื่องจากผมผ่านไปผ่านมาโรงงานตรงนี้ยังไม่สมบูรณ์แต่เข้าดำเนินการแล้วอย่างนี้ก็ผิด
แล้ว เขาดำเนินการทุกอย่างแล้ว มีเครื่องจักร เครื่องยนต์แล้ว ขายแล้ว ซื้อแล้ว ตอนนี้อุตสาหกรรมจังหวัดก็ยัง
ไม่อนุญาต แต่เขาทำหมดแล้ว ผมคิดก่อนหน้านั้นโรงงาน่าจะมาติดต่อแล้วเจ้าหน้าที่เทศบาลอาจจะทราบแล้ว
เป็นบางกลุ่มตามความคิดผม เขายังไม่ได้รับอนุญาต เขายังกล้าทำขนาดนี้แล้ว นายกเทศมนตรีเป็นผู้อนุญาต 
ต้องทราบบ้าง หากวันที่ 20 ตุลาคม 2564 ไม่มีผู้คัดค้านเขาจะดำเนินการตามกฎหมายต่อไป ผมเห็นว่าทาง
สภาเทศบาลเรา ท่านนายกเทศมนตรี ท่านปลัดเทศบาลซึ่งเป็นนักกฎหมายเราจะทำอย่างไรถึงจะทันว่าคัดค้าน
ไว้ก่อนจะประชุมผู้ใหญ่บ้านหรืออย่างไรก็ทำไปก่อน ในส่วนนี้ต้องฝากท่านนายกเทศมนตรีไว้ครับ ขอบคุณครับ 
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